

■ Профилактика

Внимание: весенне-летний пожароопасный период!

Отдел надзорной деятельности г. Каменска-Уральского, Каменского городского округа УНД и ПР ГУ МЧС России по Свердловской области с наступлением весенне-летнего пожароопасного периода обращается к гражданам и организациям с просьбой быть предельно осторожными и внимательными.

С 1 марта в законную силу вступило Постановление Правительства РФ №807 от 18.08.2016 г. «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросу обеспечения пожарной безопасности территорий». Согласно данным изменениям в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды организации и граждане РФ, владеющие, пользующиеся (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделив лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.

Кроме того, до настоящего времени действуют требования к организациям любой формы собственности и гражданам о том, что выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках (за исключением участков, находящихся на торфяных почвах) населенных пунктов может производиться только в безветренную погоду при условии, что: а) участок для выжигания сухой травянистой растительности располагается на расстоянии не ближе 50 метров от ближайшего объекта; б) территория вокруг участка для выжигания сухой травянистой растительности очищена в радиусе 25-30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра; в) на территории, включающей участок для выжигания сухой травянистой растительности, не действует особый противопожарный режим; г) лица, участвующие в выжигании сухой травянистой растительности, обеспечены первичными средствами пожаротушения.

Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности лежит на собственниках, а также пользователях и распорядителях земельных участков. Размеры штрафов для граждан составляют от 1000 до 4000 руб., для организаций – от 150 000 до 400 000 руб., для должностных лиц организаций различных форм собственности – от 60 000 до 40 000 руб.

Дополнительно сообщаем, что в период действия весенне-летнего пожароопасного периода на территории города Каменска-Уральского и Каменского городского округа будут организованы рейдовые осмотры и патрулирование территорий с целью выявления правонарушителей и недопущения возникновения пожаров. Особое внимание будет уделено местам массового отдыха населения, в том числе прилегающим к лесам.

А.В. Старцева, старший дознаватель ОАПД ОНД г. Каменска-Уральского, Каменского городского округа УНД и ПР ГУ МЧС России по Свердловской области

■ Прокуратура Каменского района разъясняет

Ограничения и запреты при прохождении государственной службы

Часто поступая на государственную гражданскую службу, граждане не знают ограничений, предусмотренных законом. Вместе с тем гражданские служащие несут ответственность за несоблюдение ограничений.

Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в ст. 16 закрепляет перечень обстоятельств, при наличии которых гражданин не может быть принят на гражданскую службу, а гражданский служащий не может находиться на гражданской службе.

Ограничения, связанные с гражданской службой, устанавливаются только на федеральном уровне и уменьшены или увеличены законами субъектов РФ быть не могут.

1. Признание гражданина недееспособным или ограничено дееспособным по решению суда. Лицо, признанное недееспособным или дееспособность которого ограничена, не может понимать значения своих действий, осуществлять служебную деятельность, а следовательно, быть допущенным к замещению должности. Однако по общему правилу, сформулированному в п. 3 ст. 29 и п. 2 ст. 30 ГК, если основания, в силу которых гражданин был признан недееспособным или ограничен в дееспособности, отпали, суд признает его дееспособным или отменяет ограничение его дееспособности. Поскольку дополнительных ограничений в законодательстве о гражданской службе не содержится, можно полагать, что лицо, восстановленное в дееспособности, может претендовать на замещение должности гражданской службы. В случае если на момент утраты или ограничения дееспособности гражданин состоял на гражданской службе, он подлежит увольнению. Дело о признании гражданина недееспособным может быть возбуждено в суде исключительно на основании заявления членов его семьи, близких родственников (родителей, детей, братьев, сестер), органа опеки и попечительства либо психиатрического или психоневрологического учреждения.

2. Осуждение гражданина к наказанию, исключающему возможность исполнения должностных обязанностей по должности гражданской службы, по приговору суда, вступившему в законную силу, или же в случае наличия неснятой или непогашенной судимости. Данное ограничение направлено как на лиц, желающих заместить должность, так и на лиц, находящихся на гражданской службе. Лицо, осужденное за совершение преступления, считается судимым со дня вступления обвинительного приговора суда в законную силу до момента погашения или снятия судимости. Судом по ходатайству осужденного судимость может быть снята до истечения срока погашения судимости. Поскольку погашение или снятие судимости аннулирует все правовые последствия, связанные с судимостью, и гражданин рассматривается в качестве несудимого, то в дальнейшем он вправе замещать должности гражданской службы.

3. Отказ от прохождения процедуры оформления допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну. Отказ от получения любой формы допуска является основанием для отказа в возникновении или отмены служебного правоотношения. Нужно отметить, что обязательство о неразглашении сведений, составляющих государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну, и служебной информации согласно ст. 24 Закона о гражданской службе относится к факультативным или дополнительным условиям служебного контракта, т.е. тем, которые могут быть включены в контракт по соглашению сторон. Однако в том случае, когда исполнение обязанностей по соответствующей должности предполагает работу со сведениями, составляющими государственную или иную охраняемую законом тайну, допуск к такого рода сведениям становится обязательным условием замещения соответствующей должности.

4. Наличие заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению, направлено как на лиц, претендующих на замещение гражданской должности, так и на лиц, уже замещающих должности. Порядок прохождения диспансеризации, перечень таких заболеваний и форма заключения медицинского учреждения установлены уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти – Минздрав-

соцразвития РФ (приказ от 14.12.2009 №984).

5. Ограничение, связанное с состоянием близкого родства или свойства. Оговариваются случаи недопустимости служебных отношений, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью и подконтрольностью одного служащего другому, т.е. совместное осуществление служебных отношений лицами, состоящими в отношении свойства или родства. Иные случаи не могут рассматриваться в качестве основания для отказа в замещении должности. Также не должно являться основанием для отказа в замещении гражданской должности состояние родства или свойства, если должности предусмотрены в одном структурном подразделении, но не соподчинены и не подконтрольны.

6. Основаниями отказа в возникновении или прекращении служебного правоотношения являются: выход из гражданства Российской Федерации; приобретение гражданства другого государства; наличие гражданства другого государства (других государств), если иное не предусмотрено международным договором РФ.

Рассматриваемые ограничения имеют конституционную природу, поскольку статьей 32 Конституции Российской Федерации предусмотрена единственная категория граждан, правомочных замещать должности государственной службы, – граждане Российской Федерации;

7. Представление подложных документов или заведомо ложных сведений при поступлении на гражданскую службу. В случае представления гражданином при поступлении на гражданскую службу подложных документов наступает уголовная ответственность в соответствии с ч. 3 ст. 327 УК.

8. Непредставление установленных законом сведений или представление заведомо ложных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Представление названной информации, кроме того, вменяется гражданскому служащему в обязанность, неисполнение которой влечет аннулирование государственного служебного правоотношения. Гражданин служащий обязан представлять в установленном порядке сведения: о себе и членах своей семьи; о полученных им доходах и принадлежащем ему на праве собственности имуществе, являющихся объектами налогообложения; об обязательствах имущественного характера.

9. Утрата представителем нанимателя доверия в случаях несоблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции настоящим Федеральным законом, Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.

10. Признание не прошедшим военную службу по призыву при отсутствии на то законных оснований, в соответствии с заключением призывной комиссии (за исключением граждан, прошедших военную службу по контракту).

11. Непредставление сведений, предусмотренных статьей 20.2 настоящего Федерального закона, которой предусмотрено представление сведений о размещении информации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Ст. 13 Федерального закона от 02.03.2007 г. №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» установлены обстоятельства, при наличии которых гражданин не может быть принят на муниципальную службу, а муниципальный служащий не может находиться на муниципальной службе. Указанные обстоятельства идентичны обстоятельствам, препятствующим прохождению гражданской службы.

Несоблюдение ограничений, связанных с гражданской и муниципальной службой, влечет дисциплинарную ответственность. Государственно-служебные отношения могут быть прекращены с любыми гражданами и муниципальными служащими, независимо от замещаемой ими должности гражданской и муниципальной службы, ее категории и группы.

Прокуратура Каменского района

■ ГИБДД информирует

Шторки вне закона

Согласно популярной электронной энциклопедии «Википедия», шторы – это общее наименование бытовых функционально-декоративных оконных занавесей из тканевых материалов. А согласно другой крылатой цитате, «машина – это не роскошь, а средство передвижения!» Исходя из изложенного возникает вопрос: зачем шторы вешать в автомобиль?!

Вопрос этот может быть задан только из бытовых соображений, потому что исходя в норме права он четко определен: шторы на передние боковые стекла устанавливать запрещено! Уже достаточно давно полицейские строго следят за тем, чтобы лобовые и передние боковые стекла автомашин не были тонированы. Вскоре после того, как сотрудники Госавтоинспекции начали активную работу в этом направлении, автолюбители начали активно скупать в магазинах шторы, которые устанавливаются на боковые стекла автомашин. В своем стремлении обойти закон автолюбители проявили легкомыслие и не сверились с ПДД РФ.

Основные положения по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения (приложение к ПДД) содержит перечень неисправностей и условий, при которых запрещается эксплуатация транспортных средств. Пункт 7.3 информирует, что эксплуатация транспортных средств запрещена, если установлены дополнительные предметы или нанесены покрытия, ограничивающие обзорность с места водителя. То есть установка шторок запрещена той же нормой закона, что и тонировка. Автолюбители зачастую при общении с инспекторами ДПС бывают крайне удивлены, узнав об этом. Напомним, что ответственность за данное правонарушение предусмотрена в виде штрафа в размере 500 руб.

Оформление ДТП по «европротоколу»

Все больше участников дорожного движения при оформлении ДТП предпочитают «европротокол»

Согласно действующему законодательству, если в результате дорожно-транспортного происшествия нет пострадавших, а его участники не имеют разногласий относительно виновника, оформить ДТП разрешается без участия сотрудников Госавтоинспекции – по «европротоколу». В 2017 г. около 50% камерцев, попавших в дорожную аварию, предпочитают оформить ее без сотрудников ГИБДД по «европротоколу».

Для этого необходимо соблюсти следующие условия. Участниками дорожно-транспортного происшествия являются два транспортных средства (автомобиль с прицепом расценивается как два транспортных средства). В результате аварии никто не получил травмы, а у обоих водителей есть полис ОСАГО. При наличии хотя бы у одного из них полиса КАСКО правила оформления ДТП необходимо уточнить в страховой компании. На сегодняшний день сумма ущерба, позволяющая оформить ДТП, не вызывает сотрудников ГИБДД, не должна превышать 50 000 руб.

Если все условия соблюдены и водители приняли решение оформить ДТП с помощью «европротокола», в первую очередь им необходимо сообщить о данном факте в свои страховые компании. Затем нужно составить подробную схему ДТП, сфотографировать (снять на видео) место столкновения и транспортные средства со всех ракурсов, а также указать точный адрес и записать данные 2-3 свидетелей. Дальше заполняется извещение о дорожно-транспортном происшествии, приложенное к страховому полису (извещение заполняется с двух сторон и не разделяется). В нем водители должны подробно описать все механические повреждения (царапины, сколы, вмятины и т.д.), полученные в результате ДТП. В завершение водители должны письменно подтвердить виновность и невиновность участников ДТП, а в примечании указать, с помощью каких средств проводилась фото или видеосъемка.

Группа по пропаганде ОБ ДПС ГИБДД МО МВД России «Каменск-Уральский»

■ Книжки и чтение

«Ощущи радость чтения»

Чтение – процесс индивидуальный и творческий, при этом разбираться в великом множестве авторов и книг бывает трудно. Поэтому роль библиотеки и библиотекаря весьма важна. Библиотечное сообщество уже давно волнует проблема чтения молодежи и читателей других возрастов. Значительная часть подрастающего поколения читает только то что «задали в школе». В результате снижается грамотность и культура речи населения, мышление и сознание молодежи становится клиповым. Без чтения и развитого читательского вкуса трудно сегодня представить свободную, гармонически развитую личность.

В чем польза чтения? Что имеют в виду люди, утверждая, что читать полезно? Почему многие продолжают читать, ведь не только для того чтобы расслабиться, отдохнуть или просто занять свободное время? Польза чтения книг очевидна. Полезное чтение (чтение хороших книг) расширяет кругозор человека, обогащает его внутренний мир, делает умнее и положительно сказывается на памяти.

А еще важно читать книги, потому что чтение книг увеличивает словарный запас человека, способствует выработке более четкого и ясного мышления, что позволяет формулировать и выражать мысли яснее. Убедиться в этом каждый может на собственном примере. Стоит только вдумчиво прочесть какое-нибудь классическое произведение. Тот, кто раньше и «двух слов связать не мог», заметит, как стало проще с помощью речи выражать собственные мысли, изъясняться и подбирать нужные слова, заметит, что из лексикона исчезают слова-паразиты. Чтение серьезных произведений заставляет нас постоянно думать о том, какую же мысль хотел выразить автор, а это заставляет наши извилины шевелиться быстрее.

Анализируя прочитанное, мы задаемся вопросами, почему тот или иной персонаж поступил определенным образом, думаем над тем, как бы на его месте поступили мы, что бы мы чувствовали, представляем, как бы в этой ситуации поступил кто-то из наших знакомых. Мы примеряем типаж описанных персонажей на людей из жизни, кого-то узнаем. Таким образом, мы учимся на примерах познавать психологию.

Чем полезно чтение книг людям, находящимся в подавленном настроении? Если вас посещают мрачные мысли или вас что-то тревожит, книга поможет поднять настроение и побороть грусть-печаль. Произведения, авторы которых обладают остроумием и тонким юмором, помогут вам, пусть и на время, забыть обо всем, что вас тревожит. Еще полезно читать книги потому, что они оказывают значительное влияние на наши нравственные ориентиры и на наше духовное развитие. После прочтения того или иного классического произведения люди порой начинают меняться в лучшую сторону.

В пользу чтения также можно привести доводы ученых, которые выяснили, что чтение помогает человеческому организму дольше оставаться молодым. Для пожилых людей чтение помогает концентрироваться. Поэтому чтение можно считать универсальным способом сохранить живой ум даже в старости.

Доводы, приведенные в пользу чтения, сделают вас и книгу лучшими друзьями. А теперь несколько слов о том, как должен выглядеть ваш лучший друг, и о том, какое чтение полезно, а какое вредно. Что можно назвать полезным чтением? Что такое «хорошая книга»? Во-первых, книга должна быть увлекательной и интересной, после прочтения первых страниц не должно возникнуть желание поставить ее на полку. Речь идет о книгах, заставляющих нас задуматься, выразить эмоции: любовь, негодование, смех и др. Во-вторых, книга должна быть написана разнообразным, богатым языком. В-третьих, она должна нести определенный (глубокий) смысл, а не быть поверхностной. Оригинальные и необычные идеи и особый стиль подачи тоже делают книгу полезной.

Читать «желтые издания» и дешевые детективы противопоказано! Также не стоит привыкать исключительно к какому-либо одному жанру или роду литературы при неприятии всего остального. Так, увлечение только лишь жанром фэнтези способно превратить молодых неопытных читателей в гоблинов и эльфов. Если вы не читали книги из школьной программы или читали их в сокращенном виде, следует начать именно с них. Отечественная и зарубежная классическая литература – это обязательная база для каждого человека.

Следующее, на что следует обратить внимание, – историческая литература. Заговоры, интриги, любовные романы, судьбоносные решения, вошедшие в мировую историю, биографии великих деятелей – все это не только информативно, но и довольно-таки захватывающе. Чтение поэзии великих авторов, безусловно, является полезным чтением. В великих произведениях, написанных в стихах, есть разочарование и радость, любовь и боль, трагедия и комедия. Помимо эстетического удовольствия эти произведения обогащают нашу речь красивыми речевыми оборотами. Волей-неволей пропускаешь сквозь себя эмоции и чувства, вложенные в них автором. Не стоит забывать и о существовании современной литературы. Среди наших современников есть хорошие авторы, чьи книги заставляют задуматься.

Естественно, в целях развития профессиональных знаний и навыков читайте специальную литературу. Хорошая литература ставит правильные вопросы, а ответы ты ищешь сам. В заключение хотелось бы сказать, перефразировав известную поговорку: «Чтение – свет, а не чтение – тьма!»

Т.А. Фролова, библиотекарь Ленинской библиотеки